

周祖翼在福州宣讲党的二十大精神并调研时强调,坚持学思用贯通知信行合一

推动党的二十大精神在福州落地见效

N据福建日报

11月15日,省委书记周祖翼深入福州市社区、企业,与基层干部群众面对面交流,宣讲党的二十大精神并调研。周祖翼强调,要把深入学习宣传贯彻党的二十大精神,作为当前和今后一个时期的首要政治任务,深入贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神,把思想和行动统一到党中央决策部署上来,始终沿着习近平总书记指引的方向,坚持"3820"战略工程思想精髓,一任接着一任干,一张蓝图绘到底,全方位推进高质量发展,切实推动党的二十大精神在福州落地见效。

提供更多惠民 生、暖人心的服务

"昔日纸褙军门前,今 日文明一枝花"。习近平总 书记曾三次调研考察的福 州军门社区,位于市中心的 繁华路段,现有居民约3500 户、1.3万余人,是"全国先 进基层党组织""全国文明 单位"。周祖翼走进这个明 星社区,与党的二十大代 表、"七一勋章"获得者、军 门社区党委书记林丹等社 区工作者深入交流,详细了 解智慧社区建设、"民情恳 谈日"活动开展、居家养老 服务和无疫社区创建等情 况,充分肯定军门社区坚持 党建引领、探索形成的社区 工作法。周祖翼说,社区虽 小,却连着千家万户。党的 二十大报告把基层治理摆 在重要位置,树立了大抓基 层的鲜明导向。我们要进 一步完善网格化管理、精细 化服务、信息化支撑,抓好 社区常态化疫情防控,提供 更多惠民生、暖人心的服 务,让广大群众感觉更平安 更幸福。

科学谋划和 推进各项工作

30年前,习近平总书记在福州工作期间领导实施了"3820"战略工程,勾画跨世纪福州现代化建设宏伟蓝图。周祖翼一行走进福州市委党校,在"3820"战略工程实施30周年成就展展厅,一幅幅珍贵的历史图片、一组组详实的文字数据、一段段生动的影音资料,形象展示了30年来福州发展的不平凡历程。

周祖翼在与福州市党员干 部群众交流时深有感触地 说, 习近平同志在福州工作 时开创的一系列重要理念 和重大实践,是习近平新时 代中国特色社会主义思想 在地方的先行探索,始终闪 耀着马克思主义的真理光 芒,历久弥新、弥足珍贵。 要坚持"3820"战略工程思 想精髓,发挥省会城市优 势,开拓创新、敢为人先,大 力弘扬"马上就办、真抓实 干"等优良作风,科学谋划 和推进各项工作,努力在服 务和融入新发展格局、推动 高质量发展中走在前头。

不断提高自 主创新能力

新大陆科技集团是我 省数字经济高新技术企业 的龙头企业,在支付、人脸 识别、大数据等多个领域具 有领先优势。在创新成果 展示厅,周祖翼详细了解了 企业发展过程,观看可信数 字身份、数字人民币等应用 场景演示,关心企业研发创 新、人才培养、市场应用情 况,询问企业疫情防控采 取的措施。他说,党的二 十大报告将教育、科技、人 才单列成章、一体部署,彰 显了创新在现代化建设全 局中的重要地位,为我们 推动数字经济创新发展提 供了重要遵循。希望广大 企业家坚定信心、坚守实 业,加大研发投入、加快成 果转化,以用为本广纳优秀 人才,不断提高自主创新能 力,在建设数字福建中展现 更大作为。

扎实抓好四 季度各项工作

周祖翼指出,深入学 习宣传贯彻党的二十大精 神, 是我们的首要政治任 务和全部工作的重心。既 要整体把握、全面系统学, 又要突出重点、抓住关键 学,在前一段学习的基础 上,不断推动往深里走、往 实里走,真正做到学思用贯 通、知信行合一。党的二十 大对习近平新时代中国特 色社会主义思想的丰富内 涵,及其蕴含的世界观和方 法论作了深入阐述,提出 "六个必须坚持",我们要认 真学习领会。要坚持创新 是引领发展的第一动力,大 力实施科教兴省战略、人才 强省战略、创新驱动发展战 略,强化企业科技创新主体 地位,完善科技创新体系, 推进关键核心技术攻关, 推动数字经济与实体经济

深度融合,建设更高水平

创新型省份。要坚持以基层党建为引领、政府治理 为关键、群众需求为导向、 改革创新为动力,健全城 乡社区治理体系,不断提 升城乡社区治理法治化科 学化精细化水平。

周祖翼强调,全省广大 党员干部要带头认真学合 党的二十大精神,深入企 业、农村、机关、校园、社区 进行宣讲,紧密联系工作。 际,把党的二十大精神讲清 楚、讲明白,让老百姓听得 懂、能领会、可落实。。 受的二十大精神贯穿程 统社会发展的全过程各领域,全面落实疫情要防住、 经济要稳住、发展要安全重 要要求,扎实抓好四季度各 项工作,奋力实现全年目标

省领导林宝金、郭宁宁、吴偕林参加。

做好防护 当好自身健康第一责任人

"低风险"不等于"零风险",市民需做好预防,做好健康管理



海都讯(记者 陈逸之) 15日下午,福州市召开新冠 肺炎疫情防控工作新闻发 布会,通报有关情况。11月 14日,福州市新增本土无症 状感染者9例,无新增本土 确诊病例:治愈出院本土确 诊病例 20 例,解除隔离本 土无症状感染者 63 例。

记者从会上了解到,按 照《新型冠状病毒肺炎防控 方案(第九版)》规定,省会 城市疫情发生后,经流调研 判,疫情存在扩散风险时, 疫情所在区每日开展一次 全员核酸检测,连续3次核 酸检测无社会面感染者后, 间隔3天再开展一次全员 核酸检测。 根据上述规定,福州市 计划于11月16日6点至12 点在鼓楼区、台江区、仓山 区、晋安区、高新区、闽侯县 开展一次区域核酸检测。请 以上辖区的广大市民一定要 按要求参加区域核酸检测, 按照工作人员指引,分批分 时段就近采样,规范佩戴口 罩,保持"一米线"。采样过 程中主动向查验人员出示 健康码、接受体温检测。 值得注意的是,疫情防控"低风险"不等于"零风险",市民朋友们在日常生活中应积极做好自身防护工作,当好自身健康第一责任人。注意做好预防,养成戴口罩、勤洗手、"一米线"、常通风等卫生习惯,积极主动接种疫苗;切实减少流动,减少跨省跨市出行,减少外出旅游,非必要不前往国内有高风险区域的城市;

主动报告行程,从国内高风险区所在城市或省外疫情重点地区入(返)榕的人员,要主动向所在村(居)、酒店或单位报告,接受"落地检"并配合属地落实健康管理措施;做好健康管理,倡议广大市民按照要求定期参加核酸检测,并做好每日体温、症状等监测,若出现咳嗽、发热、咽痛、乏力、腹泻等症状,在做好个人防

护的前提下,立即就近前 往发热门诊诊治,就诊过 程中不乘坐公共交通通 程中不乘坐公共交通点人群核 過,进口冷链、快递、 频。货运司机、渔民、学人 加重点机构场所人员要求 加重点人群,务必按要加常态化核酸检测,压 属地责任和单位责任,确 保"应检尽检""适时抽检"。

老人行动不便 大白跪地采样

海都讯(记者 周字艺) "感觉太不容易了。"15日,福州温泉街道琼河社区的一名工作人员看着一张照片,对记者感慨道。照片显示,一名身穿防护服的"大白",跪在一居民家门口,采集老人的核酸样本。

记者了解到,这张令人 动容的照片拍摄于本月9日,照片主角是温泉街道社 区卫生服务中心的工作人 员范婧婷,当时她正在为辖 区中行动不便的老人进行 核酸采样。

琼河社区工作人员介绍,包括范婧婷在内的医护 人员,每天上午在核酸采样 点工作,下午还要去给预约的居民上门采样。社区工作人员回忆当时的场景:范婧婷当时采样的对象是一名年过八旬行动不便的依伯。"老人个头比较小,而范婧婷穿着防护服不好活动,做核酸又需要老人把头抬起来,当时范婧婷尝试了许多姿势都不行,最后便跪在了地上为老人采样。"

范婧婷告诉记者,她目前是社区卫生服务中心药房的药师。本轮疫情发生以来,医护人员全员上岗。"我们这几天除了药房的本职工作外,还有转运、协调、转运样本等工作。"



承租国有房屋最高免半年租金

海都讯(记者 陈琦) 记者从福建省国有资产监督管理委员会获悉,近日下发的"关于支持福州市 打赢疫情防控歼灭战促进 经济社会平稳健康发展的 通知"明确,支持实施房屋 租金减免。

根据通知,对承租国有房屋从事生产经营活动的小微企业和个体工商户,2022年免除3个月租金,2022年被列为疫情中高风险地区所在的街镇行政区域或因落实防疫要求严重影响经营活

动的,再免除3个月租金、全年合计免除6个月租金。存在间接承租情形的,转租人不享受本次减免政策,相关企业要确保免租措施惠及最终承租人。

此外,省国资委还将加强企业运行监测调度,及时摸排受疫情影响较大的企业情况,积极采取措施帮助解决困难和问题,支持企业尽快恢复生产,推动达产满产超产,为福州市经济平稳健康发展贡献力量。